



# NBA是梦 CBA是家

26岁的易建联与广东续约  
未来两年将继续留在CBA

英雄

## 梦想照进现实 NBA之梦多坎坷

没有人会忘记易建联在2007年的意气风发。那一年,他是CBA的大杀器,每一次跑动和跳跃都能让美国人瞪大眼珠,激动地送他一个“太空易”的绰号;那一年,他是多个NBA球队争抢的香饽饽,美方经纪人甚至采用奇货可居的战术,不让易建联参加选秀前的体测;那一年,他是NBA选秀的6号新秀,排在他前面的只有奥登、杜兰特、霍福德、迈克·康利和杰夫·格林。带着心中的渴望、国人的希望,20岁的易建联踏上追梦之旅。

或许这就是人生,上天在给

了阿联出众天赋的同时,却并没有给他一个好运气。首个赛季,阿联场均8.6分5.2个篮板的表现还算合格,但回顾5年的NBA经历,除了2009-2010赛季于网队得到场均12分以外,剩余的赛季皆没有场均超过8.6分。

阿联也打出过惊艳表现,但每次高开后却立即因伤低走:在雄鹿时,2009-2010赛季,阿联也曾展现出连续打出20+10的良好状态并在球队站稳脚跟,但紧接着就在对阵老东家雄鹿的比赛中手指骨裂,足足休战了一个月。2010-2011赛季,阿联在揭幕战就拿出17分12篮板的出

色状态,可惜紧接着,他就在对阵活塞时再次受伤休战。在NBA征战5年,阿联辗转了雄鹿、网队、奇才和小牛,一共受过15次伤,其中光是右膝就遭遇过5次伤病。

2011年因为NBA停摆,阿联短暂回到CBA保持状态准备再战NBA,但阴差阳错的是,阿联在回归CBA的第三场比赛中伤到了右膝并一直停赛。虽然这并未影响其与小牛签约,但底薪的合同和场均6.8分钟的上场时间,多少也证明了伤病给阿联带来的影响。赛季结束后,易建联最近的一次NBA之路,关上了门。

## 聚光灯的焦点 CBA场上无敌手

全运会期间,虽然孙杨是本届赛事的绝对巨星,但易建联仍然是媒体追逐的焦点。报道的内容事无巨细,甚至诸如“易建联睡加长床”这样的传统写稿套路,也出现于媒体版面上。

虽然在NBA有些憋屈,但在国内,易建联是绝对的大腕和统治级球员。在CBA,易建联的身体素质就相当于一个球队外援,在上赛季横扫山东夺冠的最后一场比赛中,阿联13投7中得到24分和13个篮板,两项技术统计皆为全场最高,并获得总决赛MVP。捧得总决赛MVP,易建联

在上赛季成为“MVP收集者”,因为此前,他还捧得了全明星赛MVP和常规赛MVP,完成了赛季的MVP大满贯。对于广东队,易建联是最大的保障和财富,也正是如此,球队竭尽全力对其进行挽留。昨日,广东队总经理刘宏疆就表示,目前并不是没有NBA球队对阿联表示出兴趣,也对其发出了召唤,“但是我们的诚意和感情打动了阿联。”

留在国内,并不表示易建联就将落魄。继续留守广东队,再加上球队强大的实力和厚实的

## 性格决定命运 NBA之梦继续么?

“易建联不会回NBA了”,在阿联于去年表示将代表广东队打完整个2012-2013CBA赛季时,就有圈内人士如此推测道。不过这种推测并不是基于阿联在场上的实力,更多的是针对其性格。

在媒体面前,易建联虽然总是认真地回答每个问题,但总是有些寡言少语,少些生动和风趣。在NBA时,易建联并不是没有做出融入美式文化的努力,你时常能看到他努力地与队友“打情骂俏”,在场上队友扣篮得手后,替补席上的阿联努力地想挤到欢闹成一堆的队友身边。但略微有些尴尬的是,他经常被挤到人群的外围,队友有点无视他的主动示好。

不同的语言和内敛的个性,或许是易建联在NBA遇到的最大难题。而融入美式文化的困难并不只出现在阿联一人身上。有着“欧洲科比”之称的斯潘诺里斯,在NBA郁不得志之后选择回到希腊,而有着张扬个性和风骚球风的西班牙人费尔南德斯,也最终选择回国打球。巨大的文化差异,成为阿联和NBA之间的鸿沟。

即使回到国内,阿联的个性也依然如此。在场上,他绝对是

努力的球员,在全运会备战期间,即便到了训练的休息间隙,其也会在场上加练三分。而在上月结束的亚锦赛上,虽然中国队折戟菲律宾,但易建联永远是场上最拼命和卖力的球员。作为国家队和广东队的领袖,他更多选择用行动说话而不是话语激励。而在广东队,易建联虽有绝对的实力,但仍然卖力做好防守和篮板的工作,球队的战术安排多在外线。

还记得年少时的梦吗,像朵永远不凋零的花。对于NBA,易建联不可能不向往,而不到26岁的他还有着很多机会。但未来两年继续留在CBA,是否意味着性格内敛平稳少了些许张狂的易建联,已经放弃了心中的梦想,磨平了棱角,让职业生涯盖棺定论?

“我现在的竞技状态很稳定,明年不回NBA不代表以后就不回NBA了,很多欧洲球员都是打到30多岁才选择加盟NBA的,一样可以打得很好。”易建联在此前接受采访时表示,选择球队不能盲目,不希望出现了去了NBA却打不上球的情况。“估计你们也不愿意看到吧?不过我一直关注NBA,我现在出去打比赛,都会拿游戏机玩NBA游戏。”

### 易建联NBA奋斗史

07-08赛季 效力雄鹿 出场66场,其中49次首发,场均8.6分  
08-09赛季 效力篮网 出场61场,其中52次首发,场均8.6分  
09-10赛季 效力篮网 出场52场,其中51次首发,场均12分  
10-11赛季 效力奇才 出场63场,其中11次首发,场均5.6分  
11-12赛季 效力小牛 出场29场,其中0次首发,场均2.6分